
Informacija o donaciji Narodne Republike Kine sa Predlogom sporazuma o privredno-
tehničkoj saradnji između Vlade Crne Gore i Vlade Narodne Republike Kine  

 

Ambasada Narodne Republike Kine je notom broj 63/18 od 26. aprila 2018. godine obavijestila 
Kabinet potpredsjednika Vlade za ekonomsku politiku i finansijski sistem da je Vlada Narodne 
Republike Kine odlučila da obezbijedi Vladi Crne Gore donaciju u visini od 20 miliona kineskih 
juana (RMB).  

U cilju realizacije donacije dostavljen je i Predlog sporazuma o privredno-tehničkoj saradnji 
između Vlade Crne Gore i Vlade Narodne Republike Kine, koji je dat u prilogu. Odredbama 
Predloga sporazuma je definisano da Vlada NR Kine obezbjeđuje Vladi Crne Gore za njene 
potrebe bespovratnu pomoć u iznosu od 20 miliona kineskih juana, koja će se koristiti za 
projekat rekonstrukcije Mosta na Đurđevića Tari i druge projekte. 
 
Vlada Crne Gore i Vlada Narodne Republike Kine su 13. maja 2017. godine potpisale 
Sporazum o privredno-tehničkoj saradnji kojim je Vlada NR Kine potvrdila da će opredijeliti 
prethodnu bespovratnu pomoć u iznosu od 20 miliona juana za projekat rekonstrukcije Mosta na 
Đurđevića Tari. Shodno tom Sporazumu, dvije strane su 20. oktobra 2017. godine razmjenile 
pisma o namjerama, kojima su definisane obaveze u vezi sa izradom studije izvodljivosti 
projekta, čiji su troškovi izrade 940 000 (devetstočetrdeset hiljada) juana. 
 
Od 03. do 22. decembra 2017. godine u Crnoj Gori je, shodno razmjenjenim pismima o namjeri, 
boravio ekspertski tim Ministarstva trgovine NR Kine i kompanije China Communications 
Construction Company (CCCC), sa ciljem ispitivanja terena područja oko Mosta, snimanja 
terena i Mosta, utvrđivanja stanja Mosta i oštećenja i prikupljanja svih neophodnih informacija i 
podataka potrebnih za izradu studije izvodljivosti projekta rekonstrukcije.  
Ministarstvo saobraćaja i pomorstva i Ministarstvo trgovine NR Kine su 20. decembra 2017. 
godine u Vladi Crne Gore potpisali "Zapisnik sa sastanka o terenskim istraživanjima za izradu 
Studije izvodljivosti donatorskog projekta rekonstrukcije Mosta na Đurđevića Tari", nakon kojih 
je kompanija CCCC započela izradu studije izvodljivosti.  
 
U koordinaciji Kabineta potpredsjednika Vlade za ekonomsku politiku i finansijski sistem i 
Ministarstva pomorstva i saobraćaja resorna ministrastva Vlade Crne Gore, državne institucije i 
organi su, shodno "Zapisniku sa sastanka o terenskim istraživanjima” kompaniji CCCC dostavili 
potrebne informacije, podatke i dokumentaciju (dio originalne projektne dokumentacije, dio 



dokumentacije o rekonstrukciji, izvještaj o ocjeni oštećenja i potrebi sanacije mosta, izvještaje o 
geologiji, hidrologiji, klimatologiji područja oko Mosta, itd.).  
 
Ministarstvo održivog razvoja i turizma je izdalo Urbanističko tehničke uslove za rekonstrukciju 
Mosta. Izdati su i Saobraćajno-tehnički uslovi za izradu projektne dokumentacije, mišljenje o 
potrebi sprovođenja postupka procjene uticaja na životnu sredinu i preporuka Uprave za zaštitu 
kulturnih dobara da se svi radovi planiraju na „način kojim neće biti narušene prepoznate 
kulturne vrijednosti Mosta“, imajući u vidu da je u toku postupak utvrđivanja statusa kulturno 
dobro „Most na Đurđevića Tari“. 
 
Kompanija CCCC je studiju izvodljivosti krajem februara 2018. godine predala Ministarstvu 
trgovine NR Kine, na uvid i odobrenje.  
 
U komunikaciji sa Ambasadom NR Kine u Crnoj Gori, Kabinet potpredsjednika Vlade za 
ekonomsku politiku i finansijski sistem je obaviješten da će studija izvodljivosti biti verifikovana  
od strane Ministarstva trgovine NR Kine najkasnije do kraja maja ili početkom juna 2018. godine 
i istovremeno je informisan da bespovratna sredstva u iznosu od 20 miliona juana, po osnovu 
Sporazuma od 13. maja 2017. godine, neće biti dovoljna za realizaciju projekta. 
 
S tim u vezi, kineska strana je predložila da se za projekat opredjele dodatna bespovratna 
sredstva u iznosu od 20 miliona juana, a Ambasada NR Kine je ovlašćena da sa Vladom Crne 
Gore, u cilju ubrzavanja sprovođenja neophodnih procedura za realizaciju donacije, što skorije 
potpiše novi Sporazum o privredno-tehničkoj saradnji, koji je predmet ove Informacije.  
Eventualna bespovratna sredstva koja neće biti utrošena za projekat rekonstrukcije Mosta na 
Đurđevića Tari, mogu biti korišćenja za druge projekte. O konkretizaciji tih projekata obje strane 
će naknadno zaključiti odgovarajući sporazum.  
 
Sporazumom je određeno i da će Državna razvojna banka Kine i institucija koju odredi Vlada 
Crne Gore međusobno otvoriti beskamatni i bestroškovni račun pod imenom druge strane. 
Prilikom korišćenja donacije primjenjivaće se pravila Kineske razvojne banke. 
 
S tim u vezi, predlažemo da Vlada donese sljedeće 

Z A K LJ U Č K E  

1. Vlada Crne Gore razmotrila je i usvojila Informaciju o donaciji Narodne Republike Kine 
sa Predlogom sporazuma o privredno-tehničkoj saradnji između Vlade Crne Gore i 
Vlade Narodne Republike Kine. 



2. Vlada je prihvatila Sporazum o privredno-tehničkoj saradnji između Vlade Crne Gore i 
Vlade Narodne Republike Kine. 

3. Ovlašćuje se mr Milutin Simović, potpredsjednik Vlade za ekonomsku politiku i finansijski 
sistem da u ime Vlade potpiše Sporazum iz tačke 2 ovih zaključaka.  




